

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Закройщиковой Инессы Владимировны
«Дифференциальная диагностика синдрома вялого моно/парапареза
(клинико-нейрофизиологическое и нейровизуализационное исследование)»,
представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Диссертационное исследование Закройщиковой И.В. посвящено решению актуальной задачи неврологии - изучению клинических, нейрофизиологических и нейровизуализационных особенностей заболеваний с синдромом верхнего вялого моно/парапареза и разработке алгоритма дифференциальной диагностики с боковым амиотрофическим склерозом (БАС). Комплексное обследование позволяет уточнить клинические, нейрофизиологические и нейровизуализационные параметры, необходимые для дифференциальной диагностики заболеваний с синдромом верхнего вялого моно/парапареза.

В связи с этим поставленная автором цель, направленная на улучшение ранней диагностики и проведение дифференциальной диагностики при синдроме верхнего вялого моно/парапареза, является актуальной и современной. Сформулировано пять задач, последовательно решаемых на основе обследования 72 пациентов, имеющих направительный диагноз БАС, шейногрудная форма.

Научная новизна и практическая значимость полученных результатов подтверждена актами внедрения результатов исследования в практику работы отделений клинической нейрофизиологии, 6-го неврологического, научно-консультативного и лучевой диагностики ФГБНУ НЦН.

Безусловно, положительной стороной исследования является доказанная демонстрация высокой частоты ошибочных диагнозов в пользу фатального нейродегенеративного заболевания БАС у пациентов с синдромом верхнего вялого моно/парапареза, в то время как истинной

причиной неврологических нарушений являются другие потенциально курабельные и имеющие более благоприятный прогноз заболевания.

Несомненно, выводы диссертации имеют большую практическую направленность. В ходе исследования разработан алгоритм дифференциальной диагностики у пациентов с клиническим ведущим синдромом верхнего вялого моно/парапареза, который может быть использован в практической деятельности амбулаторно-поликлинических и неврологических отделений. По материалам исследования опубликовано 5 печатных работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных изданиях.

Автореферат имеет четкое и структурированное изложение, написан литературным языком. Принципиальных замечаний нет.

Автореферат диссертации Закройщиковой Инессы Владимировны «Дифференциальная диагностика синдрома вялого моно/парапареза (клинико-нейрофизиологическое и нейровизуализационное исследование)» является полноценным отражением научного исследования, содержащим решение поставленных задач. Содержание и оформление автореферата, научная ценность и практическая значимость исследования полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сама автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук

Даю согласие

ФГБОУ ВО «Ба
медицинский ун
450008, Республ
Сайт: <http://bashg>
Тел.: 8 (347) 272

01.04.19

